



## 琥珀街道开展医保缴费宣传

星报讯(李欣欣 陈三虎 记者 沈娟娟) 9月1日,2021年度城镇居民医疗保险费用开始缴费,缴费截止日期为12月31日,缴费标准为每人280元。为了扩大居民知晓率,提高居民参保率,提醒已参保、未参保居民及时缴费,8月24日下午,合肥市蜀山区琥珀街道在辖区开展全民医保宣传工作,认真落实民生工程惠民政策。

本次宣传活动采取挂横幅、贴海报、微信群转发、设置全民医保宣传台等多种措施,针对2021年度城镇居民医疗保险参保、缴费、后期报销等相关问题进行解答。“我的户口不在合肥,但人长期住在这里,该怎么办呢?”有居民提出这样的疑问。工作人员解释,这样的情况凭借居住证即可办理。

此外,缴费方式分为线上缴费+线下缴费相结合的方式。新参保人员需在线下缴费,携带身份证、户口本、居住证等相关材料到所在社区进行参保;续缴人员可在线上完成:关注“合肥医保”微信公众号,点击服务大厅,输入参保缴费相关信息,完成缴费即可。

本次活动发放合肥市城乡居民医疗保险政策简介100多份,居民们拿到宣传册认真了解相关内容;现场解答相关疑问30余人次,帮助演示线上缴费方式20来次。

在临近缴费日之际,琥珀街道下一步将重点宣传城镇居民医疗保险,做好做实做到位,认真为群众答疑解惑,引导广大群众广泛参与、支持医疗保障民生工程实施,不断提升广大群众幸福感和满意度。

## 增设公益性岗位,托底安置就业困难人员

星报讯(时阳 戴正群 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 8月25日上午,在合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党群服务中心二楼,一场线下公益性岗位供需对接会在此举行,这也是近期蜀山区举办的第三场现场招聘会。

前期经过公开征集、单位申请、核定确认、公开发布的程序进行公益性岗位开发,共19家企业参与此次对接会招聘,提供了百余个公益性岗位,主要包括保洁、保安、维修工、营业员、后勤保障等岗位。

对接会现场,设置政策宣传台,来自三里庵街道社会事务部和社区的工作人员为就业困难人员细心解读公益性岗位补贴政策,免费发放政策指南、政策汇编等材料,帮助群众及时申请各类就业政策。同时,设置签约台,帮助一些就业

困难人员与用人单位进行岗位对接登记、办理登记手续。

“之前从企业辞职专心陪考,现在孩子高考结束了,就想出来找份工作,但是年龄有点大了,工作不太好找,公益性岗位招聘解决了我这个难题!”社区居民孟庆琳说,自己之前从事物业服务工作,刚好现场有人力资源公司招聘这类人员,“已经有初步意向了,也加了公司的微信,准备签约。”

“举办公益性岗位供需对接会旨在搭建用人单位与就业困难人员对接平台,优先安排符合岗位条件的零就业家庭成员和距离法定退休年龄不足5年人员上岗。”现场工作人员说,此次对接会,满足企业用工需求的同时保障了困难人员就业需求,为企业和就业困难人员架起一座促就业惠民生的“连心”桥。

## 长丰县吴山镇:“门前三包”助力人居环境整治

星报讯(万峰茂 记者 赵汗青) 近日,为有效推进“门前三包”工作,长丰县吴山镇城管分局组织工作人员和网格员共同开展“门前三包”集中宣传、日常检查和劝导工作,对辖区内的65家商业店铺“门前三包”责任制工作进行落实。

活动中,工作人员和网格员采取逐户进店的方式,逐一走访沿街商户,向商户耐心讲解“门前三包”的划分、范围、要求,从“门前三包”的卫生、绿化、秩序对商户进行指导和监督,并为门店张贴“门前三包”责任牌,对易于出摊占道的小型餐饮店开展重点宣传。

“好的环境不仅要打造,还要维护,在农村人居环境整治工作中,我们采取‘门前三包责任

制’,内容包括卫生、绿化、秩序三个方面,旨在引导经营户明确自身责任,履行自身义务,管理好自家门前的卫生,共同巩固人居环境整治成果。”吴山镇城管分局负责人介绍道。

据悉,此次活动提高了辖区商户对“门前三包”工作的知晓率和参与率,也充分调动了辖区商户积极参与人居环境卫生治理的主动性和积极性。店铺业主们纷纷表示,今后会全力支持“门前三包”工作,在维护镇容环境卫生的同时,提高商铺自身形象。

下一步,吴山镇将加大“门前三包”日常检查和劝导工作力度,从源头把关,督促引导门店加强“门前三包”意识,主动参与人居环境整治工作。

## 金湖社区开展电影放映周宣传活动

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 为加强社区文化建设,丰富社区居民业余文化生活,自8月23日晚开始,为期一周的金湖社区暑期电影放映活动如约而至。记者了解到,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区以电影放映周为依托,积极开展科普进社区活动,已连续两年开展电影周放映活动。

“我们的影片选题紧紧围绕爱党、爱国、爱家等题材,目前已放映了《建国大业》《我和我的祖国》《红海行动》三部优秀电影。”金湖社区相关负责人说,希望通过这几部电影,让孩子们更加珍惜现在的幸福生活。

在接下来的一周时间内,《当幸福来敲门》《攀登者》等电影也将陆续登场。同时,今年的新冠肺炎疫情来势汹汹,举国上下共同“抗疫”。为了让居民更直观地感受到国家抗击疫情的速度和强大的力量,社区还准备了《生死金银潭》《埃

博拉之疫》《非典小汤山》等一些记录“抗疫”的短片,进一步促进辖区居民科学防疫,健康生活。

在每晚影片正式放映前,金湖社区会结合老百姓关心的政策,精心制作宣传短片,主要以家风家训、安全生产、计生政策、七五普法、关爱妇女儿童、电子医保、文明养犬等为主题,为居民送去欢乐和丰盛文化大餐的同时,也让居民更深入地了解政府的惠民政策。

“露天电影承载了我们儿时的记忆,现在带着孩子感受我们年少时的快乐,感觉很不一样。”现场,有很多居民都表示,相比电影院的封闭环境,露天放映让他们感受到了不一样的轻松和惬意。

据悉,金湖社区电影周放映活动,每一场都吸引了社区200多名居民前来观影,使居民在放松和愉悦身心的同时,普及了科学知识,推动了社区精神文明建设,受到了广大居民的热烈欢迎和一致好评。

## 高王社区拒绝“剩”宴倡导“光盘”

星报讯(周红燕 记者 沈娟娟) 为培育餐饮新风,厉行适量点餐、节俭就餐、餐后打包等节约行为,在七夕来临之际,合肥市包河区骆岗街道高王社区党委、妇联、文明办、关工委、共青团等多部门联合开展了“树立节约意识,倡导节约行为”的光盘志愿服务活动。

8月25日,一群小小志愿者来到轨道培训中心的食堂,将文明就餐倡议书发给正在吃饭的叔叔阿姨们,“阿姨您好,我是高王社区光盘行动的小小志愿者,文明用餐倡议书,请您看下。”小志愿者们向在食堂就餐的叔叔阿姨们发放文明就餐倡议书,传递节约光荣、浪费可耻的思想理念,引导广大居民节俭养德,践行“光盘行动”,拒绝“剩”宴。

此外,高王社区利用多渠道宣传“光盘行动”。在党员微信群、党员大会上宣传文明就餐“倡议书”,播放“光盘行动”公益宣传片。“光盘行动”不光是一句简单的口号,需要每个人践行绿色、文明、健康的生活方式,将口号落到实处、细处,做“光盘行动”的倡导者和行动者。

据悉,社区旨在通过传统的七夕节来更有效地宣传“光盘行动”,全社区居民都行动起来,久久为功地坚持下去,餐桌上将会盛开更加绚丽的文明之花。

## 梁墩村开展家风家训宣传教育活动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 为充分发挥家庭建设在构建和谐文明社会中的重要作用,推动相亲相爱、向上向善的社会主义家庭文明新风尚,结合中国传统节日“七夕节”,8月25日,合肥市南岗镇梁墩村关工委联合妇联共同举办了“弘扬好家风,传承好家训”家风家教宣传教育活动。

活动邀请了辖区十余位群众参加。活动以“弘扬好家风,传承好家训”为主题讲述家庭中以感恩之心对待婆媳关系,以欣赏包容的态度处理夫妻关系,以上行下效、立德树人确定教育的方向及家庭教育中遇到的问题与对策等内容。

课堂上,孝亲敬老的最美女儿陶莉作为梁墩村家家教代表性人物,分享了她细心照顾70岁身患食道癌的父亲和因车祸卧床不起的母亲的事迹。志愿者为大家讲述了蜀山区道德好人金际荣如何用每一天的照顾和陪伴,孝敬着自己九十多岁的老母亲,用最平凡的举动做着最不平凡的事。

活动中,大家还共同观看了纪录片《家风》。近一小时的宣传教育活动引起了在场群众的思考和共鸣,让大家受益匪浅,认识到家庭、家教、家风的深刻内涵,纷纷表示要发挥好家庭这个孩子们人生的第一所学校的作用,教育引导下一代养成良好的道德、品格和行为习惯,用自己的言传身教为孩子做好榜样。

## 工会开展“夏送清凉”活动

星报讯(沈慧 记者 马冰璐) 为推动“八大群体”入会工作取得新进展,维护一线职工的安全生产与健康权益,做好防暑降温工作,合肥市淝河镇老官塘社区联合工会认真贯彻社区党委和上级工会的指示精神,开展了货车司机暨2020年“夏送清凉”慰问活动。

“感谢工会在这炎炎夏日给我们货车司机送来了物质、精神的双清凉,加入工会组织让我有了归属感,很高兴加入到这个组织中来。”刚拿到慰问品的货车司机贾荣亮开心地说,只有真正有了组织依靠,才可以放心在外安心开车,才能够和大家享受社会发展带来的福利。

活动现场,工作人员在慰问的同时,嘱咐他们要合理安排作息时间,避开高温时段,确保安全工作。一声声问候、一个个礼包,传递着老官塘社区联合工会的深切关心与问候,确保大家度过一个安全、清凉的夏季。